

2022河北高一上学期人教版高中历史开学考试

1.

清明节是我国的传统节日，是祭祖和扫墓的日子。特别是许多台湾同胞，根据家谱记载到中国大陆原籍地认祖归宗，认识到自己是真正的中国人，而不是“台独”分子所说的“台湾人”。这种“认祖归宗”的情结源于古代的

- A. 井田制 B. 宗法制
C. 分封制 D. 郡县制

2.

2. 商王通过占卜决策一切政治事务，反映了商朝政治的特点是

- A. 神权和王权密切结合 B. 以禅让的方式传承王位
C. 王权开始在一姓中世袭 D. 国家已成为帝王的私产

3.

3. 《三字经》写道“周武王，始诛纣，八百载，最长久。”其中“最长久”的主要原因是周朝实行了

- A. 世袭制 B. 礼乐制度
C. 宗法制 D. 分封制

4.

4. 为避免出现“废嫡而更立诸弟子，弟子或争相代立”的混乱情形，周朝开始确立

- A. 禅让制 B. 嫡长子继承制
C. 分封制 D. 王位世袭制

5.

5. 家谱，是记载一个以血缘关系为主体的家族世系繁衍和重要人物事迹的特殊图书体裁。以父系家族世系、人物为中心。古人重视修订家谱的原因不包括

- A. 为了彰显家族的声誉 B. 为了凝聚亲族
C. 为了给历史研究者提供历史史料 D. 为了教化子孙

6.

6. 斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中说：“中国人的姓总是位于个人的名字之前，而不像西方